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ного капіталу та соціальної підтримки в складних життєвих обстави-
нах, інструментом розвитку та підвищення самооцінки, встановлен-
ня і підтримки контактів та розвитку комунікаційної сфери людини. 
Використання ведення блогу в педагогіці підвищуватиме загальний 
рівень медіакультури дітей та молоді і сприятиме становленню твор-
чої соціально активної особистості, формуванню її ідентичності та пі-
знанню себе, розвиватиме рефлексію, спонтанність та комунікабель-
ність, сприятиме розвитку соціальних зв’язків, укріпленню психічного 
здоров’я та подоланню наслідків психотравматизації. 
Ключові слова: медіатворчість, медіа-арттерапія, блог, блогерство, 
медіаосвіта.

Изменения информационно-коммуникационных технологий в сторо-
ну распространения медиатворчества пользователей способствуют 
развитию медиа-арт-терапии. В статье проанализировано блогерство 
как вид медиатворчества: его особенности, виды, функции, психотера-
певтические эффекты. Подчеркнута важность рассмотрения блогерст-
ва как вида коммуникации, формы дискурса, инструмента построения 
идентичности, способа рефлексии, нарратива как результата. Отмечена 
такая особенность ведения блогов как пересечение частного и общест-
венного. Среди функций блога выделено: коммуникация, развлечения, 
творчество, рефлексия, самовыражение, саморазвитие, самоидентифи-
кация, социальная активность и получение поддержки. Детально рас-
смотрены положительные аспекты, связанные с ведением блога: полу-
чение удовольствия от творчества как процесса, обратной связи, при-
ближение к идеалу Я, передача информации, ощущение «полезности»; 
самосовершенствование; ощущение достижения, успеха; самовыраже-
ние (от применения различных творческих модальностей до охвата ог-
ромной аудитории) и самореализация; эмоциональная поддержка, по-
вышение самооценки блогера, веры в собственные силы, расширение 
коммуникативных возможностей. Проанализированы преимущества 
блогерства как формы медиа-арт-терапии: возможность творческой 
экспрессии, привычность и доступность современных медиа-средств, 
облегчение установления контакта, получение эмоциональной под-
держки, принятия, признания ценности и значимости, формирование 
чувства «Мы», групповая идентификация, чувство принадлежности 
к группе. Отмечено, что блогерство как форма медиа-арт-терапии мо-
жет стать средством саморегуляции и снижения стресса, средством 
наращивания социального капитала и социальной поддержки в слож-
ных жизненных обстоятельствах, инструментом развития и повыше-
ния самооценки, установления и поддержания контактов и развития 
коммуникационной сферы человека. Использование ведения блога 
в педагогике будет повышать общий уровень медиакультуры детей 
и молодежи и способствовать становлению творческой социально 
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Зміни інформаційно-комунікаційних технологій в бік поширення меді-
атворчості користувачів сприяють розвитку медіа-арттерапії. В статті 
проаналізовано блогерство як вид медіатворчості: його особливості, 
види, функції, психотерапевтичні ефекти. Наголошено на важливості 
розгляду блогу та блогерства як виду комунікації, форми дискурсу, ін-
струменту побудови ідентичності, способу рефлексії, наративу як ре-
зультату. Наголошено на такій особливості ведення блогів як перетин 
приватного та суспільного. Серед функцій блогу виділено: комунікація, 
розваги, творчість, рефлексія, самовираження, саморозвиток, само-
ідентифікація, соціальна активність та отримання підтримки. Детально 
розглянуто позитивні аспекти, пов’язані з веденням блогу: отримання 
задоволення від творчості як процесу, зворотного зв’язку, наближення 
до ідеалу Я, передачі інформації, відчуття «корисності»; самовдоско-
налення, відчуття досягнення, успіху; самовираження (від застосуван-
ня різних творчих модальностей до охоплення величезної аудиторії) 
і самоактуалізація; емоційна підтримка, підвищення самооцінки бло-
гера, віри у власні сили, розширення комунікативних можливостей. 
Проаналізовано переваги блогерства як форми медіа-арттерапії: мож-
ливість творчої експресії, звичність та доступність сучасних медіазасо-
бів, полегшення встановлення контакту, отримання емоційної підтрим-
ки, прийняття, визнання цінності та значущості, формування відчуття 
«Ми», групова ідентифікація, відчуття приналежності до групи.
Зазначено, що блогерство як форма медіа-арттерапії може стати засо-
бом саморегуляції та зниження стресу, засобом нарощування соціаль-
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її ідентичності та пізнанню себе, розвиватиме рефлексію, спонтанність 
та комунікабельність, сприятиме розвитку соціальних зв’язків, укрі-
пленню психічного здоров’я та подоланню наслідків психотравматиза-
ції. Адже підлітки можуть реалізувати в особистому блозі прагнення 
до індивідуалізації, самоствердження та самореалізації, діти – розви-
вати здатність до співпраці та консолідації, певна закритість в емоцій-
но значущих питаннях може бути подолана за допомогою музичних 
блогів, естетичні почуття допоможе розвивати фотоблог, текстові бло-
ги стануть в нагоді під час формування соціальної зрілості та здат-
ностей до аналізу. Використовуючи медійні психотехнології в процесі 
створення власних медіа-текстів, учні на практиці краще розуміють 
як сутність принципів масової медіакультури з середини, так і її вплив 
на психологію сприймання, на свідомість споживача. 

Висновки. Блогерство як вид діяльності є справжньою медіа-
творчістю і може застосовуватися в медіа-арттерапії. Ми визначаємо 
блогерство як творчу медіаактивність (візуальну, аудіальну, наратив-
ну чи змішану за модальністю). Позитивними ефектами ведення бло-
гу є задоволення від наближення до ідеалу Я, передачі інформації 
іншим, відчуття власної корисності та зворотного зв’язку, і просто 
від творчості як процесу; розвиток та самовдосконалення автора бло-
гу, відчуття досягнення, успіху, самовираження та самореалізація, 
отримання емоційної підтримки блогером, підвищення його само-
оцінки, віри у власні сили, розширення можливостей контактуван-
ня. Перевагами застосування блогерства в терапевтичному процесі 
можливість творчої експресії, звичність та доступність сучасних ме-
діазасобів, полегшення встановлення контакту, отримання емоційної 
підтримки, відчуття приналежності до групи. 

Блогерство як форма медіа-арттерапії може стати засобом само-
регуляції та зниження стресу, засобом нарощування соціального ка-
піталу та соціальної підтримки в складних життєвих обставинах, ін-
струментом розвитку та підвищення самооцінки, встановлення та під-
тримки контактів та розвитку комунікаційної сфери людини. 

Окремої уваги потребує вивчення тенденцій супротиву в за-
стосуванні блогерства в терапевтичному процесі як з боку клієнта, 
так й, можливо, з боку арттерапевта. 
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У статтях збірника розкрито сутність арттерапії як специфічного виду 
психотерапевтичного діяння, окреслено сучасний досвід розвитку 
арттерапевтичної практики та властивого арттерапії бачення людини 
і світу. Збірник підготовано за матеріалами ХVІІІ Міжнародної між-
дисциплінарної науково-практичної конференції «Простір арттера-
пії: мистецтво стосунків у танці життя», яку було проведено 18-19 
червня 2021р. у Києві.
Для практичних психологів, психотерапевтів, соціальних працівників, 
спеціалістів суміжних наук, викладачів та студентів.

В статьях сборника раскрыта сущность арт-терапии как специфиче-
ского вида психотерапевтического действования, представлен совре-
менный опыт развития арт-терапевтической практики и свойственного 
арт-терапии видения человека и мира. Сборник подготовлен по мате-
риалам ХVІІІ Международной междисципли-нарной научно-практи-
ческой конференции «Пространство арт-терапии: искусство от-
ношений в танце жизни», состоявшегося 18-19 июня 2021 г. в Киеве.
Для практических психологов, психотерапевтов, социальных работни-
ков, специалистов смежных наук, преподавателей и студентов.

The articles collected in the Annual are devoted to specifics of art-therapy as 
a kind of psychotherapy. Contemporary experience of art-therapeutic prac-
tice development is narrowed. Art-therapeutic concept of human being and 
world is enlightened in the Annual. The Annual collects the papers pre-
sented the materials of ХVІІІ International Interdisciplinary Scientific and 
Practical Conference «Art-therapeutic space: the art of relationships in 
the dance of life», which was organized by «Art-therapeutic association» on 
June 18-19, 2021, in Kyiv. 
For psychologists, psychotherapists, social workers, experts in adjacent sci-
ences, teachers and students.


